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… Estado  do Rio Grande do Sul 

                Câmara Municipal de Vereadores de Chuvisca                                                                      

28 de Dezembro, 3855 

ATA DA  SEPTUAGÉSIMA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA SEXTA LEGISLATURA, EM  14 

DE AGOSTO DE 2018. Presidida pelo Vereador, José Altair Neugbauer e Silva, Secretariado pelo 

Vereador Márcio Luís Jaskulski. Às 19 horas e 50 minutos havendo número regimental, foram 

abertos os trabalhos, com a presença dos Senhores Vereadores: Cylon Ivo Nunes, Fabiano Ávila da 

Rocha, Helio José Langhanz, Ieda Fatima da Silva Brandeburski, Luiz Carlos W. Dummer, Sérgio 

Luís Bueno de Oliveira e Vino Peter. Ato contínuo, leitura da Ata da Septuagésima  Sessão 

Ordinária, da Sexta Legislatura. Votação da Ata: Aprovada por sete Vereadores, abstenção do 

Vereador Helio José . Leitura das correspondências recebidas pela Câmara: Leitura do ofício nº 

191/2018, oriundo do Poder Executivo. Leitura do ofício nº 192/2018, oriundo do Poder Executivo. 

Leitura do ofício nº 193/2018, oriundo do Poder Executivo. Leitura do ofício nº 219/2018, oriundo do 

Poder Executivo. Leitura do ofício nº 220/2018, oriundo do Poder Executivo. Revista do Sindi 

Tabacos. Comunicado nº CM 66809/2018, oriundo do Ministério da Educação. Dando continuidade, 

passou se a---------------------------------------ORDEM DO DIA---------------------------------------------------------

Leitura do Projeto de Moção nº 09/2018 de autoria da Vereadora Ieda. Votação da Moção nº 

07/2018, de autoria do Vereador Cylon. Aprovado por todos os Vereadores. Votação da Moção nº 

08/2018, de autoria do Vereador Cylon. Aprovado por todos os Vereadores.  Leitura do Projeto de 

Resolução nº 11/2018, autoriza doação de bens móveis para a Escola de Educação Infantil Sonho 

de Criança. A Presidência encaminha o Projeto de Resolução nº 11/2018 à Comissão de 

Constituição, Justiça, Cidadania e Redação Final para sua análise. Leitura do parecer de 

Admissibilidade ao Projeto de Lei nº 28/2018, dispõe sobre as Diretrizes Orçamentarias para o 

exercício financeiro de 2019.  Leitura do parecer da Comissão de Orçamento, Finanças e Controle 

Externo, ao Projeto de Lei nº 26/2018, autoriza a abertura de crédito especial no orçamento do 

Município. O  Projeto de Lei nº 26/2018, aprovado por todos os Vereadores. Leitura do parecer 

da Comissão de Orçamento, Finanças e Controle Externo, ao Projeto de Lei nº 27/2018, autoriza a 

contratação temporária de excepcional interesse de 01 (um) médico clinico geral. O  Projeto de Lei 

nº 27/2018, aprovado por todos os Vereadores. Leitura do Ofício nº 214/2018, oriundo do Poder 

Executivo, encaminhando o Projeto de Lei nº 31/2018, em regime de urgência, que majora o 

vencimento dos profissionais do magistério do Município de Chuvisca.  A Presidência encaminhou o 

Projeto de Lei nº 31/2018 à Comissão de Orçamento, Finanças e Controle Externo para sua análise.  
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Leitura do Ofício nº 216/2018, oriundo do Poder Executivo, encaminhando o Projeto de Lei nº 

32/2018, em Regime de Urgência, para abrir crédito especial no orçamento do município em 

decorrência de transferência de recursos do FNDE.   A Presidência encaminhou o Projeto de Lei nº 

32/2018 à Comissão de Orçamento, Finanças e Controle Externo para sua análise.  Leitura do Ofício 

nº 217/2018, oriundo do Poder Executivo, encaminhando em regime de urgência, o Projeto de Lei nº 

33/2018, que cresce requisitos para o cargo de motorista. A Presidência encaminhou o Projeto de 

Lei nº 33/2018 à Comissão de Constituição, Justiça, Cidadania e Redação Final  para sua análise. 

Leitura do Ofício nº 218/2018, oriundo do Poder de Executivo, encaminhando o Projeto de Lei nº 

34/2018, que autoriza o Município a receber doação. A Presidência encaminhou o Projeto de Lei nº 

34/2018 à Comissão de Constituição, Justiça, Cidadania e Redação Final para sua análise. Leitura 

do Ofício nº 222/2018, oriundo do Poder Executivo, encaminhando o Projeto de Lei nº 35/2018, que 

cria o programa de parcelamento “Quita Chuvisca”.  A Presidência encaminhou o Projeto de Lei nº 

35/2018 à Comissão de Orçamento, Finanças e Controle Externo para sua análise.  Leitura do 

pedido de indicação nº 124/2018, onde pede apoio do plenário de autoria do Vereador Vino. 

Indicação nº 125/2018, apoiada por todos os Vereadores. Leitura do pedido de indicação nº 

125/2018, onde pede o apoio do plenário, de autoria do Vereador Vino. Indicação nº 125/2018, 

apoiada por todos os Vereadores. Leitura do pedido de indicação nº 126/2018, onde pede o apoio 

do plenário, de autoria do Vereador José Altair. Indicação nº 126/2018, apoiada por todos os 

Vereadores. Leitura do pedido de informação nº 26/2018 de autoria do Vereador Helio. Leitura do 

pedido de informação nº 27/2018 de autoria do Vereador Vino. Leitura do pedido de informação nº 

28/2018 de autoria do Vereador José Altair.  Leitura do pedido de informação nº 29/2018 de autoria 

do Vereador José Altair. Como não havendo nada mais a ser tratado na ordem do dia passamos ao--

----------------------------------------------GRANDE EXPEDIENTE--------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Presidente José Altair se manifestou: “Boa noite Vice Presidente, Secretário, colegas Vereadores, 

e muito especial a comunidade que nos assisti nessa noite, são sempre bem vindos a gente gostaria 

não é porque vocês estão aqui, eu falei outras vezes essas cadeiras tivesse lotadas e as vezes 

durante a semana nós Vereadores somos abordados e a gente está ai pra isso   fico feliz com a 

presença de vocês e  para explicar as coisas a qualquer momento, mas não vê a necessidade se as 

pessoas participassem mais do Poder Legislativo. Na sessão passada que a gente aprendi nas 

series que tem três poderes Legislativo, Executivo e Judiciário e as vezes por falta de informação as 

vezes até para pessoa bem instruídas acaba-se confundindo as atividades prerrogativas do 

Executivo, Executivo, Legislativo são do Legislativo e do Judiciário  são do Judiciário. Então 

parabéns a vocês por estarem aqui essa noite, quero  entender mais uma vez o parabéns aos pais 
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que no domingo tiveram seu dia suas homenagens em nome do meu pai Doriva2aal dou os 

parabéns a todos os pais, temos pais aqui presentes realmente que os pais inspiram seus filhos. 

Chegou aqui na Casa o Projeto de Lei número trinta e um de dois mil e dezoito, esse Projeto trata ai 

da adequação do salário do magistério. Então vocês são testemunhas que hoje as quinze horas o 

Projeto chegou aqui, como eu falava no início na terça-feira passada meu celular quase derreteu a 

bateria de tantas ligações por um Projeto que não estava aqui, mais uma vez a função do Executivo 

é elaborar o Projeto. Se o Executivo enviou hoje era o momento, agora ele chegou no Legislativo 

que vai para as comissões, analisar e se estiver correto perante a constituição federal se ele está 

como a mensagem diz e a comissão vai emitir um parecer rápido para próxima sessão, vamos 

atender quem precisa de mais informação e solicitar até que ele vai ser votado e ai ele volta para o 

Executivo com carinho aprovado ou reprovado, sendo aprovado o Prefeito chefe do Poder Executivo 

é quem publica a Lei quando ele entender, ele tem um prazo também. Então que fiquem bem claro 

isso, e como isso é um Projeto que lida com valores, Vereador Poder Legislativo não tem poder para 

propor emendas que gerem gastos ok? Vereador pode indicar sugerir, pedir implorar fazer barulho, 

mas não pode propor emenda que gere gastos em qualquer área, essa emenda será vetada. Então 

que fique bem claro, mas pelas informações que a gente tem houve até uma reunião ontem vocês 

me confirmem se houve. Então o Executivo mandou o Projeto para cá agora a comissão vai analisar 

e vai ser votado assim que tivermos o parecer. Eu vi aqui também a leitura de um pedido de 

informação até nem lembro qual foi o colega que pediu a informação do temporal, lembro que a 

gente estava aqui na sessão inclusive não teve sessão naquela noite, devido a falta de luz. Que eu 

lembre o temporal atingiu mais essa região aqui de Costa do Sutil, Pitanga, Costa do Pinheiro para 

cá, e eu vi vários nomes de Picada Grande, então eu não sei se esse temporal atingiu lá a cesta 

básica é um direito do servidor de baixa renda se ganharam sim quanto melhor é dever da Secretaria 

da Assistência Social providenciar auxilio a essas famílias, agora não sei se não está havendo uma 

confusão ou coisa que era para uma coisa dizendo que foi para outra coisa, vamos ver com mais 

calma isso ai. E hoje também estive falando como Prefeito solicitando mais uma vez a abertura da 

Rua aqui ao lado, falo isso aqui porque o engenheiro já veio aqui e nós estamos aqui concluindo a 

obra de reforma aqui da Câmara e não foi me passado uma certeza de que o serviço seria feito em 

breve um serviço pequeno apena a lateral da Câmara talvez dois dias faz. Então mais uma vez eu 

peço do chefe do Executivo que assim que possível faça abertura da Rua até porque o prédio não é 

usado só para Câmara, várias reuniões aconteceram aqui por outras entidades e até para termos o 

estacionamento com mais espaço  essa Rua lateral que é muito importante para nós. Então refaço o 

pedido aqui ao Poder executivo que assim que possível faça a abertura da Rua lateral aqui da 

Câmara, era isso que eu teria para hoje, um grande abraço aos ouvinte das rádio Ideal que houve a 
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gente na quarta-feira a tarde.” Vereador Helio José se manifestou: “Cumprimento mais uma vez 

Presidente, colegas Vereadores, pessoas da comunidade que nos assistem, professores ex 

Vereador Mario Valdir Vereador também Marcos Jaskulski também ex colega funcionário publico um 

operador de máquinas, inicio aqui hoje o Projeto que já causou deixou polêmicas na sessão passada 

aonde fui chamado de terrorista lamentável porque no qual peguei aliás todos os Vereadores 

receberam uma proposta e aonde esse proposta era para nós Vereadores já discutir através dela já 

tentar melhorar o Projeto no qual Vereador Vino não se fez presente Vereador Márcio também não 

sei até a gente ligou eu liguei lá para Câmara no mesmo dia e disseram que Vereador Márcio não 

vinha que tinha outro compromisso e Vereador Vino a Scheila disse que não viria assim lá dentro 

que eu liguei, mas bem o qual eu fiz e tenho muito orgulho e faria de novo e farei não é porque tenho 

lá uma pessoa na família que eu vou defender a classe dos professores, mas é lamentável do que foi 

colocado que fiz terror na Prefeitura e terror na escola e isso acredito que quem acompanhou e está 

acompanhando sabe bem muito bem da realidade quem quer usar politicagem é de outra forma não 

se vem aqui denegrir a imagem usar a Tribuna para fazer falsas acusações, proposta do Executivo 

aonde mexia dava valor de cinco mil e trezentos se dezenove teve um acréscimo para oito mil 

oitocentos e sessenta e oito já mudou muito perto do que foi colocado para proposta para nós 

Vereadores, mas eu acho que ainda é muito pouco porque um exemplo a Lei do piso que nosso 

município estava de novecentos e vinte  e oito com oitenta e seis classe A nível um quando um 

professor chegasse lá na classe F nível quatro de novecentos e vinte e oito com oitenta e seis ela 

passaria para mil oitocentos e trinta e três com setenta e seis. A proposta colocada para nós 

Vereadores que inicia classe A nível um mil duzentos e vinte e sete com sessenta e sete a hora que 

chegar na classe e novel quatro mil oitocentos e dezesseis com noventa e cinco, veja bem se eleva 

o inicial para mil e duzentos e lá no final tem menos um ganho menor do que se colocar a Lei do piso 

hoje no município, isso que é o que eu fui lá discutir junto com o professor Cleomar e outros 

professores que também já vinham levantando essa questão. Embora que o município tenha um 

orçamento elevado, mas essas questões que tem que se levar em consideração qual é a moral aliás 

hoje o incentivo de um professor do magistério fazer uma faculdade para aumentar cinquenta reais, 

fazer um pós fazer um mestrado fazer e assim por diante qual é o incentivo que o município dá essa 

com a Lei que vem lá de cima dos governantes não é só aqui que temos que cobrar do município, 

mas sim dos Deputados Estaduais Federais para que mudem lá essa legislação. É isso que se 

lamenta é isso que eu discutia esse é o terrorismo que eu fiz para prejudicar alguém da comunidade 

esse é o terrorismo que eu fiz eu pergunto isso os colegas professores que estão aqui os colegas 

professores que vão ouvir no dia de amanhã e assim por diante. Essa é a realidade os coeficientes 

que se muda nessa Lei na proposta vai mexer lá no nível três nível três nível um e dois continuo as 
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mesmas coisas e a maioria dos professores estão na no nível um e  classe A, B, C e D, porque E 

quase não tem. Então se deixa aqui, peço desculpas as pessoas que entenderam por maldade de 

outros o que foi colocado aqui o que eu fiz durante a semana e com certeza farei mais durante a 

semana espero que tenha uma compreensão para que se chegue num limite máximo do orçamento 

mas que não prejudique a classe dos professores que quem tem uma frase quem não quer investir 

na educação que fique  com a ignorância, obrigado.” Vereador Fabiano se manifestou: “Quero dar 

um  boa noite aqui aios colegas Vereadores, plateia que nos assiste aos ouvintes da rádio Ideal, os 

professores que aqui se fazem presentes e a toda plateia aqui que nem a gente tem a grande 

felicidade de ter vocês aqui acompanhando nós acompanhando aqui cada um de nós aqui dentro é 

assim que a gente deve atuar junto com vocês que nem esses dias alguns professores me 

procuraram me ligaram, sobre a questão do piso, hoje entrou o Projeto para leitura onde eu disse 

que é um Projeto que a gente tem que discutir junto porque aonde é que meche a vida de vocês.  

Então uma profissão que eu admiro muito por ter a minha mãe professora a gente não por isso, mas 

por a gente saber quanto o valor desse profissional, eu sempre digo que é dai que sai todas as 

profissões dali que sai o médico dali que sai Vereador dali que sai Prefeito, todos passaram pelo 

ensino de um professor. Então a gente tem que ter cautela para discutir sobre esse assunto a gente 

tem que ter respeito por essa classe acima de tudo e é muito bom ter vocês aqui pena que não tem 

mais professores mais pessoas acompanhando a gente. A gente só faz a coisas acontecerem juntos 

e discutindo trocando uma ideia para ver melhor para vida de cada um. Então hoje foi esse Projeto a 

gente vai estudar durante a semana a comissão também, a gente tem que ter cautela e ter dialogo 

com os professores acima de tudo. Esse Projeto requer cumprimento do piso nacional do magistério 

um Projeto que tenho certeza que vai ser de bastante polêmica, mas a gente tem que ter cautela e 

ter habilidade para colocar esse Projeto e vamos ter com certeza, acredito nos meus colegas e 

também um dialogo com todos os professores e com toda parte da administração. Essa semana 

chegou mais um van para o nosso município para o posto de saúde, aonde tive a participação 

também com o Deputado Pompeu de Matos que mandou também, onde a gente teve o desempenho 

de pedir aos nosso Deputados que mandassem algum recurso uma van que tem lugar para dois 

cadeirantes, dezessete lugares. Então é um motivo de felicidade para nós que vem essas melhorias  

para o nosso município a saúde de todos os nosso munícipes dependi de recursos que trazemos e 

assim que a gente tem que construir uma Chuvisca melhor, assim como cada um tivemos a emenda 

em conjunto para saúde onde mandamos a nossa parte do dinheiro para saúde. Então a gente quer 

dizer que também estou correndo atrás pedindo aos Deputados incomodando um pouco para 

conseguir algum retorno para o nosso município. Então eu acho que se eu apoio um Deputado eu 

tenho como ir lá e pedir insistir que ele me ajude e ajude as pessoas em nosso município para que 
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atenda melhor as pessoas, uma van com cadeirante isso é uma grande vitória para nós com duas 

cadeirantes uma van com ar condicionado, bastante espaço acho que o conforto é bom, mas o 

conforto a gente tem que pensar aquela pessoa que está doente precisa mesmo, aquela pessoa ali 

que está com a saúde debilitada ali que nós temos que pensar em ele ter o conforto melhor. Então a 

gente está ai quero dizer a vocês que estão aqui hoje pode me procurar para gente conversar para 

gente trocar uma ideia para gente ver o que é melhor, nós temos que fazer esse município crescer 

sem prejudicar nenhuma profissional nenhuma pessoa de nosso município, lutando sempre fazendo 

recursos indo a Porto Alegre lá na Assembleia, como eu fui várias vezes agradeço mais uma vez o 

meu Deputado Pompeu agradeço a todos que estiveram empenhados para essa van estrar aqui com 

nós. Então é motivo de felicidade e dizer que a gente está aqui para melhor trabalho que possamos 

trazer para o nosso município. Quero agradecer a todos quero deixar um abraço e uma boa semana 

a todos muito obrigado fiquem todos com Deus.” Vereador Sérgio se manifestou: “Quero dar um 

boa noite a Mesa aos colegas Vereadores o povo que nos assiste aqui junto a plateia aqui sejam 

bem vindos, também o Ex-Vereador Mario Valdir, Ex-Vereador Márcio sua família professora Daniela 

professora Daiane professora Magda seu esposo e essa gurizada ai. Vereadores que me 

antecederam comentaram sobre o Projeto que hoje chegou na Casa em torno de quinze horas não 

olhei todo ainda não interpretei dos professores, vocês podem ficar tranquilos  que nós aqui do 

Legislativo temos todo respeito por vocês profissionais (parte inaudível). Então a gente vai se reunir 

com vocês para vocês ter um bom para o município que seja bom para o professor que a gente quer 

a legalidade de tudo que vocês merecem vocês (parte inaudível). Quero aqui (parte inaudível). Hoje 

estou de plantão durante o dia e teve uma pequena procura da vacina os pais que me ouvem 

amanhã leve seus filhos no posto de saúde, vamos fazer um esforço botar nosso município na 

posição que ele merece. Então eu não vou usar meu tempo vou passar para o Márcio o restante 

muito obrigado a todos e tenham uma boa semana fiquem com Deus.” Vereador Sérgio passou o 

restante dos seus minto ao Vereador Márcio: “Boa noite colegas Vereadores, comunidade 

presente, também os professores. Quero primeiramente dizer que também na semana passada 

recebi várias ligações quanto a esse Projeto e vi aqui vários colegas deixando uma expectativa com 

os professores só que esse Projeto veio até na Câmara comentado também pelo Vereador Altair e 

nós temos a opção de votar ou reprovar, qualquer emenda que nós for colocar nesse Projeto aqui 

Prefeito veta, volta e nós não temos poder mais nenhum. E a discussão que eu coloquei aqui na 

semana passada que deveria de ser feito com os professores chamado eles conversado, isso se 

daria um Projeto bem direito pegando com que os professores sentissem e vissem a elaboração 

desse Projeto, mas infelizmente não foi o que foi feito.” Vereador Sérgio pediu uma aparte: “mas 

eu acho que teve uma reunião ontem com os professores.” Vereador Márcio prosseguiu: “Ai é uma 
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questão do Executivo, então não adianta aqui nós chegar alimentar a esperança de vocês que nós 

vamos resolver os problemas aqui porque não vai ser assim, vi o Vereador Fabiano colocando aqui 

que vai ser feito que vai ser ouvido vamos ouvir, mas a realidade ou vem alguma alteração do 

Executivo aqui para nós, nós aqui vamos ter que mudar esse Projeto em hipótese nenhuma porque 

estamos mexendo em despesa com pessoal. Então não adianta nós alimentar uma coisa que nós 

não vamos conseguir resolver.” Vereador Márcio se manifestou: “Muito obrigado Presidente, não 

estive presente na reunião, mas estou a par do Projeto em todo ele, estive conversando com  o 

Marco que é responsável pelo município. Então essas alterações que estão sendo feitas de classe 

como líder sei de todas elas a gente fica chateado que a  valorização principalmente do professor 

deve ser aprovada, mas é uma coisa que nós ficamos aqui de mãos atadas, não vamos nem mesmo 

vou alimentar a esperança de  nenhum dos professores porque nós não vamos conseguir, nós não 

vamos conseguir fazer ali na (parte inaudível) do Vereador Fabiano foi Secretário de Educação sabe 

como é que está a situação.” Vereador Vino se manifestou: “Perguntar cadê nosso valor da nossa 

emenda impositiva que foi usado segundo informações que eu tenho até aqui, mas Vereador Altair já 

fez pedido de informação que será e terá que ser esclarecido se realmente foi usado a emenda 

impositiva de nós Vereadores aqui da Câmara será que nós Vereadores não merecíamos estra junto 

recebendo essa van, como teve a nossa ajuda será que nós não merecia estar junto lá também ser 

publicado junto porque foi uma aquisição que nos nove Vereadores, mas hoje a nossa Chuvisca está 

dessa maneira, na campanha diziam até hoje dizem Chuvisca para todos, mas eu vejo bem ao 

contrário, Chuvisca para alguns seria o nome certo hoje. A gente ve a diferença das pessoas se 

queixando dia-a-dia alguns compadres vão na Prefeitura nas Secretarias conseguem trabalhos de 

um dia para o outro, outros estão a meses esperando e não conseguem, cadê a igualdade cadê 

Chuvisca para todos que não está acontecendo, tem várias provas se quiserem eu trago as provas 

de várias pessoas que me pediram hoje lá na nossa Vila foi feito um trabalho que a dez meses 

estava sendo paga, foi feita hoje e em vez de fazer um trabalho deixaram uma piscina em uma 

moradora acima de uma casa fizeram um baita buraco deixaram uma piscina lá a água não tem 

saída vai entrar para dentro de casa, agora a moradora vai ter que pegar uma pá e fazer um 

escoamento para que não vire uma piscina e a água não entre dentro de casa. A gente lamenta esse 

tipo de trabalho que está sendo feito. Espero que façam para todos iguais porque todos são 

contribuintes do município, todos dão imposto para o município. Falando também e m Centro de 

Eventos Vereador Márcio cadê até hoje a prestação de contas da Festa do Fumo? Ou Agrifest? 

Maio, junho, Julho e agosto vamos esperar então, pode ser que ainda esse ano chegue. Assim a 

gente vê várias coisas que podiam ser feitas de uma maneira bem mais simples está sendo 

complicado, mas vamos a luta as emendas impositivas nós vamos também acompanhar de perto 
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aonde está ficando aquela verba que sobrou da Câmara as emendas impositivas vamos 

acompanhar de perto, queremos saber ande está sendo aplicado essas verbas. Quero deixar aqui 

um grande abraço a toda comunidade Chuvisquense e até terça-feira se Deus quiser.” Vereador 

Cylon se manifestou: “Boa noite ao Presidente, colegas Vereadores e a comunidade que nos 

assiste suas professoras que estão de parabéns professoras por vocês terem essa atitude de vim 

aqui visitar nós em primeiro lugar que vou falar na polêmica que deu na terça-feira passada dos 

professores que eu tive no colégio no Arlindo lá as professoras estavam tudo imobilizados tudo para 

vim para cá que já tinha o Projeto, mas o que vocês vão fazer lá não entrou nada para nós lá na 

Casa ainda vocês vão lá e vão perder tempo a Janda disse então já viu avisar a todos se não ia 

todos, eu não vou ir porque tenho compromisso, mas tem umas dez ou doze professoras que vão 

tudo para lá para Câmara de Vereadores, mas não tem Projeto lá o que vocês vão fazer sem Projeto 

não tem nada não entrou nada na Casa ainda ai elas não vieram, vocês tem que ir direto o Prefeito 

primeiro para depois apertar com ele para ele mandar para lá o Projeto para depois eles irem lá, 

depois irem para leitura para vocês irem lá, mas agora não adianta a Janda até agradeceu muito até 

foi bom que eu estava dizendo para as gurias que fossem me representar lá e Adriana não veio para 

cá. E esse Projeto que está na Casa hoje, vamos analisar muito bem para ver se vai ser, nós não 

vamos pegar e tocar goela abaixo assim de qualquer jeito tem que ver o que vai ser vamos analisar 

eu e o Sérgio e a Vereadora Ieda que é professora também ela sabe o que pode que ela tem 

conhecimento na área da educação então ela sabe o que é bom e o que não pode ser votada uma 

coisa que seja contrário a ela também. Então eu que estou nas comissões também nós vamos 

analisar muito bem nós não vamos ter pressa de pegar e tocar esse Projeto sem vim, sem que os 

professores. Peço aos professores todos que vão lá na frente da Prefeitura que faça imobilização lá 

e que venha certo de lá o que o Prefeito mandar tem o direito de requerer aquilo que tem o direito. 

Então não adianta ele mandar para cá e botar culpa nos Vereadores que depois vão votar a favor ou 

contra. Então nós não somos professores, mas eu tenho admiração pelos professores desde que 

eles o primeiro ano no prezinho até a formatura de todos os alunos. Então isso ai nós não podemos 

deixar porque está os professores estão o salário deles estão meio defasados com esse projeto que 

está ali que eu vi ali vão perder uma coisa não vai ser o justo que prometeram. Então nessa parte ali 

pode contar professores que eu estou junto para analisar todos que estiveram em nosso Poder. As 

estradas que nós vimos eu ia pedir uma estrada que o Vereador Vino pediu aqui aquele do Losker ali 

que vai até o Jorge Fonseca aquela já uns dois reclamaram ali que é linha Caititu ali que está 

péssima aquela estrada ali e do Cerro do Jobim também não fiz o pedido porque o Vereador já tinha 

pedido ali. Então por isso, hoje er ai isso ai meu muito obrigado.”  Vereador  Luiz se manifestou: 

“Bo anoite Presidente, colegas Vereadores pessoas da comunidade que nos assistem aqui 
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presentes e amanhã pela rádio ideal. Sobre esse Projeto que fala sobre o piso já falado pelos 

colegas, temos que analisar bem e com certeza será cedido pela melhor forma. Outro assunto 

também quero falar aqui é parabenizar aos participantes da Invernada União dos Pagos aqui de 

Chuvisca uma grande apresentação no Centro de Eventos que é a apresentação dos trajes e pilchas 

dessas coreografias tentando a historia de Chuvisca falando desde a colonização plantação, festas 

tradicionais, tipo festa do fumo e agrifest. Apresentação bonita, todos os peões e prendas desde as 

invernadas mirins, pre juvenil, juvenil se apresentaram com muita dedicação. Também temos que 

dar os parabéns ao professor Junior pela sua dedicação. Também ao pais que lá ajudaram e 

também a Secretaria e a todos que lá tiveram, demais assuntos já foram falado aqui pelos algum 

pedido que o Vereador fez aqui a gente já levou pessoalmente que é aquela estrada lá do Cerro do 

Jobim, mas hoje vou usar pouco meu tempo por hoje seria isso uma boa noite a todos.” Vereadora 

Ieda  se manifestou: “Boa noite ao Presidente da Casa Vereador Altair, em seu nome cumprimento 

a Mesa Diretora os nobres colegas Vereadores, ouvintes da rádio Ideal na tarde de amanhã. A 

comunidade presente meu esposo Ex Vereador Mario Valdir aqui hoje presente conosco as minhas 

colegas professoras da educação infantil da Escola Santa Luzia alfabetizadora a qual me orgulha 

muito essa Vereadora de sentir a presença e essa ruguinha que nós estamos na nossa aposta que 

vivíamos preocupadas com nossa vida funcional de servidoras, profissionais da área de educação a 

qual eu quero me reportar com muita responsabilidade na minha fala em relação a tudo que já vem 

acontecendo desde o momento onde fomos convocados pelo Prefeito Municipal Joel Subda e a 

equipe técnica da Secretaria da administração que as figuras do Marco Aurélio e do Mauro, aonde o 

Mauro responde pela Secretaria da Fazenda juntamente com o marco Aurélio que o Marco não é 

Secretário de Fazenda a pedido do Prefeito Joel se preocupando com o orçamento do município 

apresentam hoje e com as carências da vulnerabilidade em todos os setores da administração não 

somente na área da educação a qual que quero colocar novamente que essa forma como foi levada 

os professores naquela primeiro momento aonde somente havia uma proposta de Projeto de uma 

forma ética em reunião a todos os nossos colegas Vereadores que se fizeram presentes naquela 

tarde a qual eu sai preocupada já discutindo juntamente com a pessoa que mais me orienta na 

minha vida política e também profissional que é o meu esposo ex Vereador Mario Valdir e quero 

dizer a vocês gurias que vocês fiquem tranquilas juntamente com os demais colegas professores 

que esse Projeto hoje protocolizado nessa Casa ele é oficial é oficial de uma forma aonde muito bem 

colocado pelos colegas Vereadores que me antecederam Vereador Altair Vereador Márcio, Vereador 

Cylon Vereador Vino e Vereador Sérgio, que nós temos que pensar bem discutir e analisar cada 

situação e cada item, são dois pesos e duas medidas, eu estaria me equivocada se eu fosse contra 

a mim mesma aonde é que está a Vereadora, pedagoga, supervisora, juntamente com seus 
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professores colegas entramos com processo judicial para resgatar algo que é direito nosso, estou 

aqui para lembrar e dizer que jamais estarei julgando a atual administração e administração que 

antecedeu porque Prefeito Ervino quero muito bem lembrar aqui do valor que foi entregue na nossa 

posse em primeiro de janeiro de dois mil e dezesseis e dezessete aliás que foi um valor bem 

significativo FUNDEB, duzentos e setenta e quatro mil e vinte e dois com oitenta e nove centavos. 

Prefeito Ervino Entregou verde a Prefeitura Municipal de Chuvisca ao Prefeito Joel com a chave, um 

milhão e oitocentos reais oitocentos e quarenta e nove, foi entregue por tanto quem está a frente do 

orçamento da Prefeitura hoje duas figuras a convite do Prefeito Joel, Marco e Mauro, vou me despir 

do meu conhecimento técnico porque essa parte é dos meninos e eles sabem o que estão fazendo e 

tenham a plena certeza que eles não vão nos prejudicar e nós vamos estar atentos e essa 

Vereadora estará atenta nós na administração passada colegas recebíamos o FUNDEB, a Lei do 

piso salarial surgiu e ela precisa ser cumpridas são dois pesos e duas medidas, hoje nosso 

município precisa se reorganizar totalmente em relação ao nosso plano de carreira do magistério Lei 

numero três meia quatro de dois mil e quatro a qual for aprovada nessa Casa por muitos dos 

Vereadores que estão aqui quase a maioria com audiência pública com os nossos professores e a 

DPM, doutora Auria presente naquele momento num plano que beneficia nós todos. Por tanto cabe a 

essa Vereadora se debruçar com a comissão dela com os Vereadores companheiros e além e pedir 

o conhecimento  do Vereador Márcio e Vereador Altair para estarem conosco. Vereado Vino Peter e 

os demais colegas Vereadores para que nós possamos juntos ver o que é realmente do orçamento 

eu vou me despir do meu orgulho e do meu conhecimento, eu deixo os menino os guris que estão lá 

frente a essa parte para organizar nossa vida funcional porque eu jamais vou permitir que um 

servidor um professor seja prejudicado. E eu vejo tem outra visão ainda que algo direito adquirido 

jamais pode ser abolido jamais certo? Então assim precisamos ter calma, cautela, sem politicagem 

como os nobres colegas da comissão colocaram porque muita politicagem está senso usada porque 

eu fiz, porque eu provoquei a ira porque eu fiz isso lá e ai vão fazer ao Projeto ai meu Deus onde 

está Deus nessa hora ele está muito forte entre nós e não vai deixar a peteca cair . E essa 

Vereadora lutou para que o Prefeito Joel estivesse lá, esteja lá e voltar para que ele faça o correto 

estar junto caminhando não fazendo politicagem com critica basta para me promover como politico 

porque a politica é passageira, mas a profissão de professor e profissional de educação é para 

sempre é educação dos nossos filhos e ao legado que a Chuvisca vai ter nos anos futuros que são 

os nossos filhos e nossas mães, que Deus possa abençoar cada um de nós muito obrigado pela 

presença de cada um e as minhas felicitações a todos os pais pela passagem dos dias dos pais que 

o meu não está mais aqui presente  mais em nome de Deus assim e do meu esposo e avó Mario 

Valdir eu quero parabenizar a todos os pais Vereadores, pais, professores e pais e mães que a 
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gente é mãe e pai também e os pais da EMEI Sonho de Criança da Escola Municipal de Ensino 

Fundamental Santa Luzia da Escola Municipal de Ensino Fundamental Arlindo Bonifácio Pires e da 

Escola Estadual de Ensino Médio Alaides Schumacher Pinheiro parabéns pais que Deus possa 

abençoar e dar bastante saúde par que vocês possam cuidar da sua família com a excelência que 

Deus no deu para esse momento de cuidar das famílias, muito obrigada Presidente.” Vereador  

Helio José fez o uso da palavra nos três minutos de questão pessoal: “Como nosso Regimento 

nos da o artigo da explicação pessoal tanto fui injuriado na sessão passada, lamento porque está 

bem claro na ata, aonde a colega Vereadora falava que eu fiz terrorismo na Prefeitura fiz na Escola e 

lamentava que o irmão não era Secretário da Fazenda e que estava abandonando a Prefeitura por 

causa do colega Vereador Helio, isso está nos áudios, foi transmitido nas sessões usado o nome da 

diretora da Escola o nome dos professores dos profissionais que merecem todo o nosso respeito 

dizer que fizeram terrorismo isso é um desrespeito eu ouvi e ficar quieto. Cada um estava 

reivindicando seu direito e ninguém fez terrorismo. Então isso se lamenta eu peço aqui desculpas 

não por mim, mas por as pessoas que usam a Tribuna para difamar colegas, profissionais dessa 

forma. E logo seguindo está nos áudios tem coisas que nem se encontra na ata e a mesma diz que o 

Marco Aurélio não era Secretário da Fazenda após a sua fala volta e afirma com as suas palavras 

dizendo que juntamente com os Secretário da Fazenda e admiti eu não precisaria discutir não 

precisaria vir aqui na Tribuna e dizer que ele é responsável pelo Secretário não muda está lá 

respondendo pela paz, mas nesse equivoco que poderia ter se diferencia-se algo mas ela mesmo 

reconheceu e depois diz que é o Secretário da Fazenda, veja bem. Então eu lamento se tivesse algo 

como disse o Marco Aurélio disse para mim no outro dia e deixou bem claro que jamais viesse dizer 

usar o nome dele para fazer essas falsas acusações e dizer que um colega fez terrorismo me pediu 

desculpas pela interpretação da irmã. Eu estava com Vereador Fabiano e reivindicando um direito é 

o que foi posto para nós todos Vereadores reivindicar para ser colocado nesse Projeto para que 

viesse aqui pronto esse Projeto e daqui não se discutisse mais. Agora só resta a comissão fazer sua 

parte, mas sigo na explicação especial e digo se lamenta concluindo lamento e espero que eu nunca 

mais possa usar esses três minutos de explicação pessoal para vim aqui dizer que, para ter 

acusações falsas de outro colega Vereador que usou a Tribuna, obrigado.” Vereador  Cylon fez o 

uso da palavra nos três minutos de líder: “Retornando a Tribuna só para dizer que nós tinha 

falado no Vereador Vino para reforçar que a  emenda impositiva que foi dos Vereadores para van 

que veio isso ali nós não fomos reconhecidos. Então nessa parte que foi agora nós vamos cobrar 

essa emenda impositiva que veio para o Santa Luzia para quadra de convivência do Santa Luzia, até 

novembro o Prefeito tem que dar jeito ali porque se não como nós vamos ficar, ele foi para lá e ele 

não pode desviar para outro lado. Então nós vamos cobrar aquela área de convivência. A Vereadora 
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Ieda tem conhecimento também, então até novembro ele já tem que iniciar as obras lá porque assim 

como não teve reconhecimento de chamar nós mesmo que mandasse qualquer uma mensagem, 

veio esse dinheiro para vocês ajudarem nessa van, não teve conhecimento. Então esse dinheiro da 

área de convivência do Santa Luzia nós vamos apertar e ele tem que fazer, nós não vamos deixar 

passar esse ano, se ela deixar passar no ano que vem ele vai desvira para outra coisa e não vai 

fazer também, que foi tanto para as obras também foi que todos nós Vereadores depositemos 

aquele dinheiro para aquela emenda impositiva para saúde também, para educação que foi nosso 

acerto para o ano que vem botava no Alaides Vereadores a Escola Polo desculpe na Escola Polo lá 

que faço parte daquela comunidade lá também não tenho aluno filho no colégio mas tenho neto 

naquele colégio  e eu nunca abandonei aquela colégio, sempre ajudo lá. Então nos ano que vem vai 

ser para a Escola Polo Arlindo Bonifácio Pires uma parte também e esse ano foi no Santa Luzia que 

a Vereadora Ieda desempenhou em colocar no Santa Luzia ali da Vila Santa Luzia e tenho 

admiração e ajudou  a construir aquele colégio nós vamos apertar esse ano  não vamos deixar  

passar era isso ai Presidente meu muito obrigado.”  Vereador  Helio José fez o uso da palavra nos 

três minutos de líder: “Novamente aqui aonde ouvi vários colegas (parte inaudível) até citei no qual 

me fiz presente aonde na chegada da van após publiquei na rede social também a foto e coloquei ali 

que fui comunicado quando estava chegando mas conhecimento do recurso só fiquei sabendo na 

hora, mas até fiquei sabendo no dia perguntei fui até ao Marco Aurélio, Mauro onde eles colocaram a 

emenda do Pompeu e do Heitor Schuch e também parte da emenda impositiva dos Vereadores 

aonde até citei nas redes sociais no mesmo dia logo após citei da emenda impositiva dos nove 

Vereadores, isso (parte inaudível), desvio está bem clara, também temos (parte inaudível), onde o 

Vereador pode acompanhar. Vi Vereador pedindo informação da cestas básicas da defesa civil, isso 

eu alimento desde dois mil e nove que eu entrei aqui nessa Casa não é defendendo administração 

que lá está hoje (parte inaudível), vários anos essa mesma questão e assim entregue cestas básicas 

para as famílias carentes que se enquadram quem tem alguma coisa ligada a Assistência Social e 

recebe algum auxilio das famílias carentes, isso já vem sido feito pela administração Nelino Ervino e 

assim segue não é uma regra colocada para essa administração que eu lamento já a muitos anos, 

não desfazendo os menores, mas quem entra e pede decreto de estado de emergência é quem 

planta milho, fumo e é o milho que é prejudicado nos nosso município com a estiagem e recebe 

quando vem esse beneficio do governo recebi as famílias carentes muitas delas até que não recebi 

que não planta milho e  ao desfazendo mas é essa a logica que tem que buscar junto ao governo 

municipal estadual essa informação do porque mas que eu já venho cobrando já de vários anos. 

Concluindo espero assim que a comissão possa quanto ao Projeto da Lei do PIS, pedir informações 

de qual é o valor percentual da folha de pagamento gasta com o FUNDEB, com os professores e 
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trazer todos os cargos e fazer justo para que a classe dos professores e assim não seja prejudicada, 

lamento até Presidente só quero um minutinho já vi que Vereadores se alongaram, mas vi  colega 

Márcio aonde ele citou e a Vereadora Ieda também mais a Vereadora Ieda do FUNDEB, que paga 

os outros anos, mas esse dinheiro poderia já ser colocado porque aonde existe devolução do 

FUNDEB, existe um má gestão, quando devolve o FUNDEB, é porque não investiu no professor no 

profissional esse é o entendimento e essa é a real quando um administrador devolve é porque não 

investiu faltou assim uma melhoria na qualidade do profissional, obrigado e até a próxima.” “NÃO 

HAVENDO MAIS NADA A SER TRATADO A PRESIDÊNCIA DEU POR ENCERRADOS OS TRABALHOS E 

CONVOCOU OS VEREADORES PARA A SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 21  DE AGOSTO DE 2018, ÀS 19 HORAS E 

30 MINUTOS NA SEDE DA CÂMARA DE VEREADORES DE CHUVISCA. 


